

જ્યુઝ આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 235 * Date: 15.06.2023, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ઉત્તર ગુજરાતમાં ૧૬-૧૭ જૂને ભારેથી અતિ ભારે વરસાદની આગાહી



જેમ જેમ બિપરજોય વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદ પડી સરેરાશ ૧ ઈંચ વરસ્યો હતો. વાવાઝોડું નજીક આવતું જઈ રહ્યો છે. ગુજરાતના છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રહ્યું છે તેમ તેમ દરિયાકાંઠાના દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં પંભાળીયામાં તો સૌથી વધુ ૫

ઈંચ વરસાદ ખાબકી ગયો હતો. ભારતના હવામાન વિભાગ દ્વારા હજુ ભારે વરસાદની આગાહી કરાઈ છે. આ સાથે આગામી ૧૬-૧૭ જૂને ઉત્તર ગુજરાતમાં ભારેથી અતિ ભારે વરસાદની આગાહી કરાઈ છે. ગુજરાતના તાલુકાઓ અનુસાર વરસાદની વિગતો પ્રમાણે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રાજ્યના ૯૫ તાલુકામાં વરસાદ નોંધાયો હતો. જ્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨૯ તાલુકામાં તો એક ઈંચથી વધુ વરસાદ પડ્યો છે. સૌથી વધુ પંભાળીયા તાલુકામાં ૫ ઈંચ વરસાદ પડ્યો હતો. બીજા બાજુ દ્વારકા તાલુકામાં ૪, કલ્યાણપુરમાં ૩ ઈંચ

વરસાદ પડ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ઉપલેટાના જામજોધપુરમાં પોણા ત્રણ ઈંચ, મેંદરડામાં અઢી ઈંચ, જૂનાગઢ તાલુકામાં અઢી ઈંચ, પોરબંદર, વંથલી અને કચ્છના માંડવીમાં બે-બે ઈંચ, સાવરકુંડલા, ભાણવડ, જૂનાગઢ શહેરમાં પોણા બે ઈંચ, ખાંભા, લાલપુર, ધોરાજીમાં પોણા બે ઈંચ, માળીયા હાટીના, ભેંસાણમાં દોઢ દોઢ ઈંચ, તાલાલા, જામકંડોરણા, વેરાવળ, કેશોદમાં દોઢ દોઢ ઈંચ, ગીર ગઢડા, કુતિયાણામાં સવા ઈંચ, રાણાવાવ, રાજુલામાં સવા તથા અબડાસા, જામનગર,

ગોંડલમાં એક એક ઈંચ વરસાદ વરસ્યો હતો. જામનગર શહેર અને જિલ્લામાં છેલ્લા ત્રણ દિવસથી બિપરજોય વાવાઝોડાની અસર જોવા મળી રહી છે, તેમજ ભારે પવનની સાથે વરસાદ પણ પડી રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન જામનગર જિલ્લાના ગ્રામ્ય પંથકમાં વરસાદ પડ્યો હતો. જેમાં જામજોધપુર, જોડિયા, કાલાવડ અને લાલપુરમાં અડધાથી અઢી ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો છે તેમજ જિલ્લાના કાલાવડમાં ૨૪ મી.મી., જામજોધપુરમાં ૬૫ મી.મી., જોડિયામાં ૪ મી.મી. પ્રોળ માં ૧૭ મી.મી. અને લાલપુરમાં ૪૨ મી.મી.

વરસાદ નોંધાયો છે, જ્યારે હજુ પણ વરસાદ પડવાની આગાહી કરવામાં આવી છે. જામનગર શહેરમાં ગઈકાલે બપોર પછી હવામાનમાં પલટો આવ્યા બાદ આજે બપોર સુધીમાં ૨૪ કલાક દરમિયાન વધુ ૨૦ મી.મી. વરસાદ પડી ગયો હોવાના અહેવાલો મળ્યા છે. જોકે આજે સવારે ઉઘાડ નીકળી ગયો છે. પરંતુ જિલ્લામાં પવનની તીવ્રતા યથાવત રહી છે. હાલારના બન્ને દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં વાવાઝોડાની અસર રવિવારથી જોવા મળી હતી, અને બન્ને જિલ્લાના ૩૭૫ ગામોમાં તોફાની વંટોળીયા સાથેના પવનને કારણે વીજ પુરવઠો ખોરવાયો હતો. ૩૪૧ ગામમાં વીજ પુરવઠો કાર્યરત થઈ ગયો છે, જ્યારે ૩૪ ગામોમાં સમારકામની પ્રક્રિયા ચાલી રહી છે. ૪ દિવસ દરમિયાન કુલ ૬૧૨ વિજ થાંભલાઓ પડી ગયા છે, જ્યારે ૧૯ વિજ ટ્રાન્સફોર્મર જમીન દોસ્ત થયા છે જેના કારણે વિજ તંત્રને ૧ કરોડ ૨૩ લાખની નુકસાની થઈ છે. બંને જિલ્લામાં ૬૩૨ વિજ ફીડરો ઈકેક્ટેડ થયા હતા, જે પૈકી ૩૦૪ કાર્યરત થઈ ગયા છે, જ્યારે ૩૨૮ ફીડરમાં સમારકામની પ્રક્રિયાઓ ચાલી રહી છે.

નીટ ઓલ ઈન્ડિયા ટોપ ૫૦ રેન્કમાં ગુજરાતમાંથી ત્રણ વિદ્યાર્થી ઝળક્યા



એનટીએએ મેમાં લીધેલી યુજી નીટ ૨૦૨૩નું પરિણામ મંગળવારે રાત્રે જાહેર કરાયું હતું. ગુજરાતમાંથી યુજી નીટના નોંધાયેલા ૭૯,૦૪૦માંથી ૭૩,૧૮૦ વિદ્યાર્થીએ પરીક્ષા આપી હતી, જે પૈકી ૪૯,૯૧૫ વિદ્યાર્થી ક્વોલિફાય થયા હોવાનું ગુજરાતમાં મેડિકલ શિક્ષણ ક્ષેત્રના તજજ્ઞ ડૉ. ઉમેશ ગુર્જરે જણાવ્યું હતું. આ પરિણામની સમીક્ષા કરતા તેમણે જણાવ્યું કે, 'યુજી નીટ ૨૦૨૨ના પરિણામની તુલનામાં યુજી નીટ ૨૦૨૩ના પરિણામમાં આશરે ૧૫% જેટલા વધુ વિદ્યાર્થીએ

ક્વોલિફાય થયાનો હોવાનું મેડિકલ શિક્ષણના સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. આ વર્ષે પણ નીટ ડાઈ સ્કોરિંગ રહી. આ વર્ષે કેટલીક કોલેજ અને બેઠકો વધી છે. સામાન્ય શ્રેણી માટે એમબીબીએસમાં ૫૦૦૪ અને બીડીએસમાં ૪૫૦૪ રહેવાની શક્યતા છે. એઈએસના કટઓફ ૬૨૦થી ૬૫૦ વચ્ચે રહી શકે છે. ટોપરની સ્કોર આવા પછી આ વર્ષે એઈએસ દિલ્હી માટે સ્પર્ધા મુકેલ રહેશે.

કોલવડાના હત્યાના ગુનામાં ઝડપાયેલા જમાદારના પાંચ દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર

ગાંધીનગર : ગાંધીનગર શહેર નજીક આવેલા કોલવડામાં દસ મહિના અગાઉ આધેડની છરી અને રિવોલ્વરની ગોળી મારી હત્યા કરવામાં આવી હતી. જે ગુનામાં કોલવડાના જમાદાર ઉર્ફે ધનશ્યામસિંહની ગઈકાલે પેથાપુર પોલીસ ધરપકડ કરી લીધા બાદ આજે તેને કોર્ટમાં રજૂ કરતા ૧૪ દિવસના રિમાન્ડની માંગણી કરી હતી. જો કે કોર્ટે આરોપી જમાદારના પાંચ દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર કર્યા હતા. ગાંધીનગર શહેર નજીક આવેલા કોલવડા ગામમાં રહેતા દિલીપસિંહ ભવાનજી વાઘેલાની ગત ૧૪ ઓગસ્ટના રોજ ગોળી અને છરી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી.

સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છમાં ૩૦ હજાર લોકોનું સ્થળાંતર કરાયું

'બિપરજોય' ચક્રવાતની સ્થિતિ અને તીવ્રતામાં કોઈ ખાસ ફર્ક મંગળવાર દરમિયાન આવ્યો નથી. કંડલા પોર્ટ સંલગ્ન તજજ્ઞોના જણાવ્યાનુસાર ચક્રવાત ઉત્તર દિશામાં જ સીધી લીટીએ આગળ વધી રહ્યો છે, જે આજે કચ્છ તરફનો હળવો ટર્ન લઈ શકે છે. આજથી ત્રણ દિવસ ઉચાટભર્યા રહેશે. જ્યારે કચ્છમાં આજે આફતનો સામનો થવાની સંભાવના છે. સાવચેતી રૂપે સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છમાં ૩૦ હજાર લોકોનું સ્થળાંતર કરવામાં આવ્યું છે. જૂનાગઢમાં સાવચેતીના પગલાં તરીકે પહેલીવાર ગિરનાર-દાતારની સિડી બંધ કરવામાં આવી છે, તો બનાસકાંઠામાં રણમાં જવા પર પ્રતિબંધ મૂકી દેવાયો છે. વાવાઝોડાની અસરથી પોરબંદર ચોપાટી પર માણસો પણ ઉપાડી ન શકે તેના મોટા-મોટા પથ્થરો તણાઈ આવ્યા હતા. દ્વારકામાં દૂરદર્શનનો

મણિપુરના ઈમ્ફાલમાં મોડી રાતે ફરી હિંસા ભડકી, તાબડતોબ ગોળીબારમાં ૯ લોકોનાં મોત, ૧૦ ઘવાયા

મણિપુરમાં હિંસા અટકવાનું નામ નથી લઈ રહી. દોઢ મહિના પછી પણ પરિસ્થિતિ સુધરી રહી નથી. રાજ્યમાં રાજધાની ઈમ્ફાલમાં મંગળવારે મોડી રાત્રે ફરી હિંસા ફાટી નીકળી હતી. હિંસા દરમિયાન જબરદસ્ત ગોળીબાર થયાના અહેવાલ મળ્યા છે. આ દરમિયાન ગોળી વાગવાથી ૯ લોકોના મોત થયા હતા. આ સિવાય ૧૦ લોકોના ઘાયલ થયાની માહિતી મળી છે. પીડિતોને સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. એ સપીના શિવકાંત સિંહે જણાવ્યું કે રાજધાની ઈમ્ફાલમાં ગઈકાલે રાત્રે લગભગ ૧૦ વાગ્યે ગોળીબાર થયો હતો. લાંબા



સમય સુધી ગોળીબારની ઘટનામાં નવ લોકોના મોત થયા છે. આ સાથે ૧૦ લોકો ઘાયલ પણ થયા છે. અગાઉ, મણિપુરમાં હાથ ધરવામાં આવેલા ઓપરેશનના ભાગરૂપે ૧,૦૪૦ હથિયારો મળી આવ્યા હતા. આ હથિયારો ભૂતકાળમાં અલગ-અલગ જગ્યાએથી બદમાશો દ્વારા લૂંટવામાં આવ્યા હતા.

મહારાષ્ટ્રમાં શિવસેના-ભાજપ વચ્ચેના વિવાદની ચર્ચા

મહારાષ્ટ્રમાં આવતા વર્ષે યોજનારી વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા, ભાજપ અને શિવસેના (શિંદે જૂથ) એક જાહેરાતને લઈને સામસામે છે. વાસ્તવમાં શિંદે જૂથની શિવસેનાએ મંગળવારે અખબારોમાં એક જાહેરાત પ્રકાશિત કરી હતી જેમાં સીએમ એકનાથ શિંદેને ડેપ્યુટી સીએમ દેવેન્દ્ર ફણવીસ કરતાં વધુ લોકપ્રિય હોવાનું કહેવાય છે. આ જાહેરાત બાદ ભાજપની નારાજગીનો મુદ્દો સામે આવ્યો હતો. એવી પણ ચર્ચા છે કે



જાહેરાતમાં C Mને ડેપ્યુટી CM કરતાં વધુ લોકપ્રિય કહેવામાં આવ્યા; જ્યારે વિવાદ વધ્યો ત્યારે નવી જાહેરાત બહાર પાડવામાં આવી

સીએમ શિંદે અને ડેપ્યુટી સીએમ ફણવીસે એકબીજાના કાર્યક્રમોથી પોતાને દૂર રાખ્યા છે. વધતા વિવાદને જોતા મહારાષ્ટ્ર સરકાર દ્વારા ભુધવારે એક નવી જાહેરાત બહાર પાડવામાં આવી હતી, જેમાં ભાજપ-શિવસેના ગઠબંધન સરકારને લોકોની પહેલી પસંદ ગણાવવામાં આવી હતી શિવસેના (શિંદે) એ મંગળવારે મુંબઈના અખબારોમાં મોટી જાહેરાતો પ્રકાશિત કરીને ઘવો કર્યો હતો કે મુખ્ય

પ્રધાન એકનાથ શિંદે ભાજપના નેતા અને નાયબ મુખ્ય પ્રધાન દેવેન્દ્ર ફણવીસ કરતાં વધુ લોકપ્રિય છે. એક સર્વેને ટંકીને એવો ઘવો કરવામાં આવ્યો છે કે મહારાષ્ટ્રના ૨૬.૧% લોકો એકનાથ શિંદેને જોવા ઈચ્છે છે અને માત્ર ૨૩.૨% લોકો દેવેન્દ્ર ફણવીસને મુખ્યમંત્રી બનાવવા ઈચ્છે છે. જાહેરાતમાં એવો પણ ઘવો કરવામાં આવ્યો હતો કે મહારાષ્ટ્રના ૩૦.૨% લોકો

ભાજપને જોવા માગે છે અને ૧૬.૨% શિવસેના (શિંદે)ને મહારાષ્ટ્રની સરકારમાં ફરીથી જોવા માગે છે. આટલું જ નહીં, આ જાહેરાતમાં બીજી પક્ષના પ્રસિદ્ધ જુના સ્વોગન 'દિલ્હીમાં નરેન્દ્ર, મહારાષ્ટ્રમાં દેવેન્દ્ર'ના સ્થાને મોદી અને શિંદેના મોટા ફોટોગ્રાફ સાથે 'રાષ્ટ્રમાં મોદી, મહારાષ્ટ્રમાં શિંદે' નવા સ્લોગન સાથે લગાવવામાં આવ્યા છે.

